

# 新春走基层

## 画里画外话变化

一场雨雪过后，白龟湖更显清冽。湖水之上，小精灵红嘴鸥时而低头捉鱼捕食，时而翩翩起舞，与湖水一动一静相映成趣，一幅生态和谐美图浑然天成。对准画面，按下快门，蹲守在湖边的庞秋霞又拍到了心爱的红嘴鸥。

2016年冬，红嘴鸥首次来到我市，在白龟湖上栖息。随后，每年冬季，就有红嘴鸥不远万里来到这里。从10月到来年4月，红嘴鸥停留在白龟湖长达6个月，成为市民喜爱的“鹰城精灵”。

60多岁的庞秋霞是摄影爱好者，尤其钟爱拍红嘴鸥。70多岁的李广荣和80多岁的李杏梅，是与庞秋霞有同样爱好的老姐妹，3人都住在市城乡一体化示范区。

“一说喂鸥、拍鸥，俺仨都可有劲儿了。只要一个人一喊，另外两人立马就跟着走。”庞秋霞说，她们3人从2019年开始拍红嘴鸥，一直到现在，几乎每天至少来湖边两次。

这么多年，她们已不单单是拍鸥，更是从内心爱鸥。越是天冷，她们越是按时到湖边看鸥，像看孩子一样。“天暖和的时候，很多人给红嘴鸥带吃的；天冷了尤其是下雪天，来的人少了，红嘴鸥会不会饿肚子？”她们担心。即使是大年初一，3人也会一起到湖边看看心爱的“孩子”。

有一年，下着雪，怕“孩子们”缺吃的，庞秋霞、李杏梅、李广荣又带着食物来到湖边，80多岁的李杏梅还不小心摔了一跤。即使这样，也没“摔退”3



志愿者喂食红嘴鸥

庞秋霞 摄

人的坚持。

“儿女也都支持我们，我的相机就是孩子们给买的。”李杏梅说。

庞秋霞的女儿在外地工作，受庞秋霞的感染，也爱上了红嘴鸥，这几年春节回来，总要到湖边看看。

“只要红嘴鸥在，一天不来湖边看看，总觉得少点啥。”庞秋霞说，红嘴鸥给她们的生活带来了许多乐趣，以前，3人总是去外地拍，这几年在家门口就能拍，“可真是过足了拍鸥的瘾”。

不仅她们，外地人也不断前来拍红嘴鸥。有一年，庞秋霞还“误伤”了一位从山东过来的红嘴鸥拍摄爱好者。

当时，庞秋霞正在拍鸥，一名女游客想抓鸥，庞秋霞赶紧上前制止。女游客旁边还有一位30多岁的男士在拍摄，庞秋霞误以为两人是一起的，就连带着男士一块“批评”了。男士赶紧解释自己是来抖音上看到平顶山有红嘴鸥，专程过来拍摄，不会伤害红嘴鸥的。误会消除后，庞秋霞带着外地游客吃饭，还教他如何坐车回去。

“最开始拍的红嘴鸥都很小，因为那时候鸥和人很生疏，鸥怕人，不敢往人跟前凑。现在，鸥跟大家可亲了，会大方地飞到喂食者身边，也会落到游客头上停留，多亲近的画面都有。”李

杏梅说。

诚如3人拍摄画面的转变，我市林业、环保等有关部门的悉心关爱，以及市民的真诚相待与喜爱，给足了红嘴鸥在白龟湖恣意停留的底气。

3人的手机相册里几乎都是红嘴鸥的照片。“一年少说也拍有3万多张，整理照片的时候，从前翻到后，从后看到前，看得脖子疼，都舍不得删。”李广荣说，“这些年，我们从来没有拍够过。”

她们拍的红嘴鸥照片有的被环保、林业部门选用，有的被央广网等媒体使用，有的还拿了奖。

李广荣站在湖边拍鸥，不时有摄影爱好者经过，和李广荣分享拍摄成果。李广荣和她们都是微信好友，有的已认识几十年。因为喜爱拍红嘴鸥，她加入的拍摄微信群有几十个。

李广荣和群友们交流时，一个年轻男子带着相机凑了过来：“我是信阳农林学院的学生，也喜欢红嘴鸥，今年才开始拍，老师您能带我吗？”就这样，李广荣又成了传道授业者。

是爱鸥者，也是护鸥者；是拍摄者，也是传播者。由远及近，一年一年，红嘴鸥与人的感情在增长，与平顶山这座城市的感情也在增长。由近及远，红嘴鸥丰富了鹰城摄影爱好者的相机，同时也为外地摄影爱好者提供了新视角。 (本报记者 王代诺)



## 找准路子土生金

小麦面粉蒸了馒头，供市民品尝，很多人当场下单购买面粉。

黑小麦中维生素、膳食纤维含量高，并富含丰富的矿物质和微量元素，又被称为益寿麦。2022年，程庄村试种200亩(1亩≈666.67平方米)，尽管麦收时遭遇连阴雨，但黑小麦抗病、抗旱、抗涝，当年亩产超过800斤。“2023年，我们委托专业的检测机构对面粉进行了检测，当年12月初拿到检测报告，显示黑小麦面粉不但富含硒磷等微量元素，而且蛋白质等营养成分也比较高。”张国强说，拿到报告后才开

始大规模生产，目的就是为广大市民提供绿色、健康的食品。

黑小麦收获后，村集体以每斤2元的价格统一收购。农户尝到了甜头，也带动了更多农户种植。“2023年，我们发动农户在光华路街道的程庄村、辛北村和蒲城街道的蒲城村种植黑小麦超过1000亩。”张国强说，“今年小麦收获时，村集体将以每斤高于普通小麦市场价0.5元的价格进行收购，免除农户的后顾之忧。”

2023年，程庄村注册成立平顶山市卫东区丰面粉厂，并投资100余万

元购买先进机器设备，清粮筛、洗麦机、打麦机、石磨机、包装机等机器在厂房内一字排开。“从小麦到面粉，需要经过两次清洗、两次筛选、一次水洗，再经过7台石磨的依次作业，整个过程都是在密封车间进行的，产品质量有保障。”张国强说。

“下一步，我们准备建立直播间和网店，拓展线上销售，同时与龙头面粉深加工企业合作，生产挂面、麦片冲剂等，丰富产品种类，提高产品利润，增加村集体和农户收入。”张国强说。

(本报记者 朱江森)

## 千万别打医保的歪主意

朱丙强

者利用享受的医保政策，刷卡倒卖药品，实在是害人害己。如新闻中所说，警方收缴的9吨药，因为脱离药品储存必要的温度、湿度控制监管，药品质量难以保证甚至可能被不法分子在回收再销售过程中掺杂假药。这些药如果流入市场，坑害的还是需要这些药的病人。患同样的病，忍受同样的病痛，因私利去坑害病友，这些骗保的患者于心何忍、良心何在？反过来，骗保者最后吃进嘴里的药也有可能是他人骗保流出的，那岂不更是搬起石头砸了自己的脚？因此，奉

劝那些动了歪心思的人，严格遵守医保政策，赶紧打消不法念头。否则，伸手必被捉，到时不先挨法律的“板子”，还会受到病友和亲朋好友的谴责。

此案涉案金额之多，骗保链条之完整，也提醒我们，要不断加大宣传和监管力度，防止医保药回流骗保。首先，要大力宣传医保政策特别是骗保的违法性及其危害，为患者敲响警钟。其次，监管部门要充分利用大数据等先进技术加强对医保患者刷卡情况的监管，发现频繁刷卡等异常情况，及时调查，

争取打早打小，以防医保基金损失更多。再次，要不断健全药品信息化追溯机制，每盒药上都要有药品电子监管码，患者可通过扫码了解药品的销售轨迹，堵死医保药回流通道。

医保金是大家的，千万不能被那些“蛀虫”蚕食。让我们一起行动起来，严厉打击骗保行为，守护好我们的救命钱。



## 我市启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应

本报讯(记者张永军)2月20日下午，市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部发布启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应通知，要求各地、各有关部门做好低温雨雪冰冻天气的应对工作。

受强冷空气影响，2月20日至24日，我市将出现大范围低温雨雪冰冻天气，并伴有大风、雷电等气象灾害，最高气温降至0℃以下，最低气温零下6℃至零下3℃左右，市气象台于2月20日14时发布暴雪黄色预警信号。

为切实做好防范应对工作，根据《平顶山市防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关规定，经会商研判，市低温雨雪冰冻灾害应急指挥

部决定自2月20日16时启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。

通知指出，务必要突出抓好保通保畅工作，周密安排部署，加强城市主干道、立交桥等运行管控道路安全管控，做好除冰除雪和滞留人员服务保障工作。要做好城市运行、农业农村等重点领域灾害防范应对处置，加强养老院、福利院、医院、在建工地和老年人、生活困难人员、流浪乞讨人员等重点区域、重点群体的安全保障。加大危房排查力度，杜绝危房住人，认真做好防冻、防火、防爆、防中毒事故。电力、通信部门及时排查电力和通信线路风险隐患，做好电力、通信保障。

市交通运输系统：

## 全力除雪 保通保畅

本报讯(记者程颖)2月20日，我市出现大范围低温雨雪冰冻天气，市公路中心紧急启动普通公路低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。全市各级公路部门以雪为令，迅速行动，在“一隧三桥五路”、在建项目施工路段等重点部位开展巡查，并在全市普通公路易结冰桥梁、隧道出入口、长大下坡、急弯陡坡、临水临崖、互通立交、“三特桥梁”等重点路段堆放草垫、沙石料、融雪剂等应急物资，工程、养护、路产路权等部门全员上路，开展清冰

除雪保通工作。

市春运工作专班要求交通运输企业密切关注天气变化，加强驾驶员安全教育和车辆安全技术状况检查，务必保证班线客运、旅游客运、城市客运和危险货物运输安全。

我市境内各条高速实行交通管制，并紧急除雪。20日上午，郑栾高速平顶山段开始对路面撒布融雪剂；越秀平临高速辖区为防止道路结冰，全线撒融雪剂，特别针对重点桥梁涵洞、弯道陡坡、匝道出入口等位置增加融雪剂撒布量。



融雪除冰

2月20日下午，在鲁山县人民路大浪花桥上，该县城市管理局环卫工人正在撒布融雪剂。

针对此次低温雨雪天气，该局按照前期制定的工作方案及预案，成立应急响应领导小组，抽调环卫工人及执法人员组成应急抢险突击队，落实应急值班制度；准备8

吨融雪剂、两台融雪剂撒布机、两台铲车、5台冰雪清运车、80把工具、60把推雪板、100把铁锹等，确保随时投入使用。同时，利用城管数字智慧平台24小时监控城区易结冰重点地段，实时采集上报积雪冰冻情况。

本报记者 常洪涛 摄

### 今日天气

白天到夜里阴天小到中雪，南部大雪，偏北风4级到5级，阵风7级左右，最高气温-3℃，最低气温-6℃

### 广告

**公告** 平顶山市 大会，现决定清算注销，请债权债务人会学学，登记号(统一社会信用代码)：豫平民社字第022号，因长期不开展活动，无法召开会员大会，联系人：高丽英，联系电话：2627687。

## 平顶山市国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

经平顶山市人民政府批准，以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权。平顶山市自然资源和规划局委托平顶山市大

地自然资源交易中心组织实施。现将有关事项公告如下：

### 一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价(万元/亩)	保证金(万元)	增价幅度(万元/亩)
1	平XC(2023)024号	平XC(2023)024号	未来路与吉祥路交叉口东北角	19685.25	商业用地	不大于2.5	不大于40%	不小于35%	40年	有底价	298	2700	3

本次出让地块位于国家安全控制区域范围内，竞买人在竞买前必须取得平顶山市国家安全部门审查意见书(联系人：孔警官，地址在示范区未来路市应急救援指挥中心东50米，咨询电话0375-4808006)。

### 二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使

用权网上挂牌活动。

### 三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人；该(幅)地块设有底价，报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

### 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年2月21日至2024年3月19日登录河南省土地使用权网上交易

系统，提交申请，竞买保证金到账截止时间为2024年3月19日16时。

**温馨提示：为避免您顺利获取网上交易竞买资格，建议在保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买保证金。**

### 五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为：平XC(2023)024号；2024年3月12日10

时00分00秒至2024年3月21日10时00分00秒。

挂牌网址：河南省土地使用权网上交易系统(http://tdhnggzqy.com)。

### 六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

### 七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过，造成本次出让地块不成交

的，由竞得入选人自行承担相应责任。

### 八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win7、Win8、Win10；浏览器请使用IE10以上版本，其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到交易系统“服务指南-资料下载”中下载，并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境，并先到网上交易模拟系统练习，以免影响您的报价、竞价。

**特此公告。**  
联系电话：0375-2633333  
联系人：贾清杰、侯婕

2024年2月21日